

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

## 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。上午10时许,晋衔仪式在庄严

的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



## 第37届太阳岛国际雪雕艺术博览会试开园

12月23日,一名游客在第37届太阳岛国际雪雕艺术博览会上留影。

当日,第37届太阳岛国际雪雕艺术博览会试开园。本届雪博会以“同梦同心·冰雪传奇”为主题,规划面积150万平方米,规划建设赛事及艺术雪雕260余处,总用雪量15万立方米。园区深度融合国风元素,重点打造6个主题景区和雪人IP秀、雪趣研学营2个拓展区。

新华社记者张涛摄

# 长三角区域发展指数进一步提升

新华社北京12月23日电(记者潘洁)长三角一体化发展统计监测办公室23日发布数据显示,2023年长三角区域发展指数为132.6(以2015年为基期),比2022年提高3.3。自2018年长三角一体化发展上升为国家战略以来,长三角区域发展指数年均提高3.3,强劲活跃增长极和高质量发展样板区的地位作用不断夯实。

数稳步提高,年均分别提高2.2和3.3;开放共赢分项指数逐步恢复、波动上升,年均提高0.2。

数据显示,2023年长三角区域示范引领指数为126.9,比上年提高2.9,与2018年相比年均提高2.2,示范引领作用进一步彰显。从区域规模看,2023年长三角地区生产总值30.5万亿元,是2018年的1.4倍(按现价计算),占全国比重为24.4%。

创新共建效果显著,协调共进稳步提高。2023年长三角区域创新共建指数为154.3,比上年提高5.0,与2018年相比年均提高6.0,区域研

究与试验发展(R&D)经费投入迈上万亿台阶,达10167亿元,是2018年的1.7倍;2023年长三角区域协调共进指数为130.2,比上年提高1.6,与2018年相比年均提高5.1,区域基础设施互联互通水平持续提高,区域内铁路路网密度、高速公路密度的省际差异相比2018年末明显缩小。

绿色共保成效显现,开放共赢平稳推进。2023年,长三角区域绿色共保指数达到159.7,比上年提高7.7,与2018年相比年均提高5.9;区域开放共赢指数为108.2,比上年提高0.2。2023年,长三角区域货

物进出口总额15.17万亿元,创历史新高,是2018年的1.4倍,占全国货物进出口总额比重为36.3%。

公共保障有力有效,民生福祉持续增进。2023年长三角区域民生共享指数为129.2,比上年提高3.2,与2018年相比年均上升3.3。长三角区域社保卡居民服务一卡通取得阶段性成效,区域内居民凭社会保障卡即可办理公安、民政、人社、医保等领域的政务事项,截至2023年底已推动173项政务服务事项跨省通办,以社会保障卡为载体实现52个居民服务事项“一卡通”。

## 中方敦促菲律宾尽快撤走“堤丰”中导系统

新华社北京12月23日电(记者邵艺博)针对菲律宾军方称计划采购美国“堤丰”中程导弹系统以保护其海上利益,外交部发言人毛宁23日在例行记者会上表示,中方已多次阐明了坚决反对的严正立场,再次敦促菲方尽早纠正错误做法,按照此前公开承诺尽快撤走“堤丰”中导系统。

挑衅和危险举动,是对本国和东南亚各国人民、历史和地区安全极不负责任的选择。

“本地区需要和平与繁荣,不需要中导和对抗。我们再次敦促菲方正视地区国家和人民呼声,尽早纠正错误做法,按照此前公开承诺尽快撤走‘堤丰’中导系统,不要在错误的道路上越走越远。”毛宁说。

毛宁表示,关于美国在菲律宾部署中导,中方已多次阐明了坚决反对的严正立场。菲方引入中导系统这一战略性、进攻性武器,是配合域外势力制造地区紧张对立、挑动地缘对抗和军备竞赛的

今年4月,美国以军事演习为借口,在菲律宾北部部署了“堤丰”中导系统。按计划,“堤丰”中导系统应于9月甚至更早时间运走。

## 我国5G用户数突破10亿户

新华社北京12月23日电(记者张晓洁 张辛欣)工业和信息化部23日公布的数据显示,截至11月末,我国5G移动电话用户达10.02亿户,占移动电话用户的56%,占比较上年末提高9.4个百分点。

网接入流量较快增长。截至11月末,5G基站总数达419.1万个,比上年末净增81.5万个;全国互联网宽带接入端口数量达12亿个,比上年末净增6360万个。

我国5G、千兆光网、物联网等网络基础设施建设深入推进,连接用户规模持续扩大,移动互联

此外,电信业务收入平稳增长。数据显示,今年前11个月,电信业务收入累计完成15947亿元,同比增长2.6%。按照上年不变价计算的电信业务总量同比增长10%。

## 国际编号为361712号的小行星被命名为“刘徽星”

据新华社北京12月23日电(记者温竞华)经国际天文学联合会批准,由中国科学院紫金山天文台发现、国际编号为361712号的小行星被命名为“刘徽星”,以表达对中国魏晋时期数学家刘徽及其代表的中国数学的崇高敬意。

国古典数学理论的主要奠基人,在世界数学史上占有重要地位,其著作《九章算术注》《海岛算经》影响了后世大量的数学家和数学著作。

记者是从中国科技馆23日举行的“殊方同致 数铸文明”展览启幕暨“刘徽星”命名仪式活动上了解到的上述信息。刘徽是中

据介绍,展览将在中国科技馆展出至2025年3月,后续开启全国巡展。依托展览,该馆还将举办数学文化主题月活动,以专家讲座、科学课堂、文化体验、科学表演等形式,面向公众弘扬科学精神,讲好科学文化故事。

## 市场监管总局:降低平台内商户成本负担

新华社北京12月23日电(记者赵文君)记者23日从全国市场监管工作会议上获悉,市场监管总局将加快出台网络交易平台收费行为合规指南,降低平台内商户成本负担,督促平台合理确定收费比例,促进平台经济领域各方主体互利共赢。

新就业形态劳动者权益、利用算法实施大数据“杀熟”等重点问题进行专项整治,切实维护平台内经营者和消费者合法权益。

据介绍,今年11月,市场监管总局约谈6家电商平台,通报其“仅退款”规则挤压商家生存空间,助长低质低价竞争风气等问题,并从优化协议规则、提升规则透明度、保障商家自主经营权等方面提出整改要求。约谈后,部分平台废止“退款不退货服务规则”,为商家在“仅退款”中提供更大自主权。

明年,市场监管总局还将抓紧

制定平台规则监督管理办法,依法查处平台规则领域违法行为,整治利用规则破坏公平竞争、侵害平台内商家和消费者合法权益现象,促进平台规则公平透明。

在净化直播电商行业生态方面,罗文表示,将制定直播电商监督管理办法,加强对直播平台、主播和直播营销服务机构等关键主体的监管,从严从重打击编造虚假或误导信息、夸大产品功效、刷单炒信、违法广告等行为,开展直播电商领域产品质量、食品安全专项抽查抽检。

## 硬核创新带来民生福祉

新华社北京12月23日电(记者董瑞丰)轻扶方向盘,只需少量人工干预,汽车即可行驶——让车子自己“看”路,是使用高精度雷达,还是依靠摄像头+AI?

议,后厨还配备了一名烹饪机器人担任“厨师”。

这是兰州城关区虚拟养老院的一部分。结合能收集心率、体动频次等生命体征的智能床垫,以及视频通话设备和语音报警器,在5G网络、云数据平台等科技“加持”下,老年人得到更多暖心、安心的服务。

科技创新加快“飞入”寻常百姓家,正在为民生福祉注入新活力。

2024年春运,12306的日售票量最高达2091.6万张,日页面浏览量最高达898.3亿次。借助大数据、云计算等技术,这个铁路售票系统为上亿人顺利踏上回家路“保驾护航”。

每天服药,是许多高胆固醇血症患者的烦心事。今年医保药品目录调整中,新增我国一款治疗血脂异常的创新药托莱西单抗注射液,患者可以灵活选择2至6周注射一次。自主研发的国产新药,让人们的治疗选择尽快与国际接轨。

一项惠及万千百姓的科技突破,背后是中国创新的基座不断筑实。

借助数字技术,教室“一块屏”打破城市与乡村教育的围墙,国家中小学智慧教育平台浏览量已超400亿次;让数据多跑、群众少跑,各地“掌上办”政务平台不断扩容,全国90%以上的政务服务实现网上可办……

而作为数字技术的支撑,我国数据基础设施建设一年跨上一个台阶。截至2024年10月底,我国每万人拥有5G基站数达29个,提前完成“十四五”发展目标。根据《中国综合算力指数报告(2024)》,我国算力规模位居世界第二,智能算力同比增长超过65%。

世界知识产权组织发布的2024年全球创新指数显示,中国在全球的创新力排名上升至第11位,是10年来创新力上升最快的经济体之一。

大量的民生日用,同时也转化为科技继续创新发展的牵引力。

丰富的数据和应用场景,是AI升级的“燃料”。根据中国互联网络信息中心发布的《生成式人工智能应用发展报告(2024)》,我国生成式人工智能产品用户规模已达2.3亿人。

在中国宏观经济研究院研究员张燕生看来,AI技术能力竞争中,中国的优势在于拥有大市场,以及在新技术领域展现出的强大产业化能力、工程化能力和应用场景能力。

不只AI,还有脑机接口、生物医药、新能源电池、人形机器人、电动垂直起降飞行器……立足于14亿多人之所需,中国科技正不断加速突破,将从深度和广度上变革人们的生产生活方式。

创新不止,未来可期。

2025故宫博物院建院100周年

# 好运百年

故宫生肖贺岁金

产品名称	材质	贵金属克重	售价	产品总重量(含包装)
好运百年贺岁金	Au990	0.5g	858元	约0.65kg
好运百年贺岁金(10套装)	Au990	5g	7990元	约6.25kg

\*产品组成: 好运百年贺岁金(主品, Au990, 尺寸约7.5\*15.3cm), 高纯度(副款: 实木枝枰9根, 尺寸约17.2\*23\*2.5cm), 好运百年贺岁金(10套装)为10枚好运百年贺岁金组合。

本产品由北京优创文化创意有限公司发行与管理, 中国农业银行作为代销机构, 不承担产品投资、兑付和风险管理责任。 本海报由北京优创文化创意有限公司制作与提供, 制作于2024年11月15日。 温馨提示: 贵金属产品价格可能产生波动, 购买须谨慎。

好运百年贺岁金 好运百年贺岁金(10套装)

扫码二推购

可跳转至中国农业银行 掌银APP, 购买即可购买

请认准舟山分行各网点